



■周亞仙指沽空報告「無厘頭」。

張易 摄

# 神冠斥沽空報告「無厘頭」

香港文匯報訊 (記者 張易) 神冠 (0829) 上月遭沽空機構 Emerson Analytics 質疑賬目造假高盈利，雙方隔空駁火一個多月。神冠主席兼總裁周亞仙昨於股東會後狠批 Emerson 第二份沽空報告「無厘頭」，指對方不熟悉行業環境就無理指控十分「野蠻」。另外表示事件已交由律師處理，有進一步消息會再公布。

## 兩度回購派定心丸

沽空報告公布後，神冠連續兩日斥約 4,000 萬元回購股份，周亞仙解釋，主要是為保護股東利益及向投

資者派定心丸。財務總監吳旭陽重申，回購是因為公司股價長期被低估，故回購對所有股東皆是好事。

至於未來會否繼續回購，吳旭陽指早前兩次回購僅佔股本不到 0.6%，未來仍有權回購約 9.4% 股本。鑑於回購屬敏感資訊，有進一步消息時會再公布。

## 稱收復失地 會派息

Emerson 於第二份沽空報告駁斥神冠應未釋疑慮之餘，更指其反增添更多新的疑點。周亞仙昨批報告內容「無厘头」，「邏輯好有問題，成個故仔係錯嘅」，強調公司「真的假不了」。

神冠昨於香港舉行股東特別大會，周亞仙指無股東質疑事件，「大家相信公司所講全部屬實」。吳旭陽補充指，公司反彈力好強，形容已收復失地，反映投資者對公司有信心。

問及公司會否因增派特別股息安撫投資者，周亞仙表示會保證招股時承諾的 40% 派息比例，之後取決於資本開支及現金流，不會因沽空事件特地改變政策和營運方向。

神冠昨收報 2.67 元，升 1.52%。神冠今年 9 月 3 日遭唱淡，當日下午開市前停牌，停牌前報 2.71 元，當日股價跌 3.21%。

# 大力投資新科技「人造皮」周內面世 李嘉誠愛「顛覆」

香港文匯報訊 (記者 陳堡明) 李嘉誠一直熱衷於發展創意科技，旗下李嘉誠基金會繼「人造蛋」後，早前盛傳的「人造皮革」亦將於周內展示。李嘉誠近日接受新加坡媒體電郵訪問時表示，「我們正身處於一個數據驅動、能力主導的經濟，其中『顛覆』成為主流」，將繼續大力投資有價值潛力的初創公司。

所謂「顛覆」科技公司，當中帶有「破舊立新」之意，李嘉誠私人創投基金維港投資 (Horizons Ventures) 近年轉攻生物科技及高新科技行業，早前公布的新科技無疑對時代產生衝擊，不論是「人造蛋」公司 Hampton Creek，抑或 LED 燈公司 Nanoleaf。

## 助新科技賺取盈利

李嘉誠直言，他每次與這些年輕創業者會面時，第一項需要注意的，就是放開自己的假設及印象，這樣才能欣賞產品的驚人之處，指「他們勇於發掘一個與過去截然不同的未來」。

「我們需要學習如何靈活捕捉及利用年輕人的能量，並尋找方法將新科技應用到現行成熟的市場之中。」李嘉誠表示，維港投資除提供資金外，還會協助新科技賺取盈利，以達至改變世界的目的，「人造蛋漿」早於 5 月尾在百佳開售，雖然售 20 元一瓶，但仍廣受市民歡迎。

## 27 億投放初創公司

福布斯資料顯示，李嘉誠坐擁估計超過 310 億美元 (約 2,400 億港元) 身家，

單單放於初創公司之上的投資額就高達 3.5 億美元 (約 27.2 億港元)。李嘉誠基金會與維港投資本周將於各地舉行名為「科技夾子」的展覽，包括新加坡及上海等地，是次 7 家初創公司分別來自美國、以色列、加拿大，以及英國等地，當中就包括「人造皮革」。

雖然投資額巨大，惟維港投資與李嘉誠均強調基金不會漁翁撒網，只會專注於「顛覆性」的初創公司。轉攻生物科技後，上輪 5 月出席廣州「科技夾子」的 6 間公司中，就有 4 間為生物科技公司。

問及李嘉誠是否看到亞洲矽谷的雛形時，他淡然回應指未來難料，沒有人會知道答案。正如很多政府稱會提供大量資源支援創意及科技發展，惟努力總被官僚制度所拖延，甚至未能鼓勵創新。

面對如斯困境，維港投資或許是李嘉誠對社會承擔的體現，他引用 20 世紀法國作家《小王子》作者 Antoine de Saint-Exupery 的名言：「若你想建造一艘船，請勿招人收集木材，請勿指派任何工作，只需引起人們對浩瀚大海的憧憬。」

李嘉誠解釋，上述引言正是問題的癥結，在於如何激發社會憧憬這樣一個海



長建英國水務公司獲頒英國 Queen's Award For Enterprise。圖為長建董事總經理甘慶林 (左) 接受獎盃。

洋，「當你成功時，矽谷將會無處不在」。

受人注目的除了一眾科技產品外，一如以往李嘉誠基金會董事周凱旋亦會於台上講話，屆時周凱旋或再透露與李超人之間的對話，令港人更了解這位同樣居於香港的代表人物，相信亦是令人津

津樂道的一刻。

另一方面，長江基建 (1038) 旗下的英國水務公司 Northumbrian Water，第二度獲頒英國的 Queen's Award For Enterprise。該獎項審核嚴格，英國首相領導的委員會提名，由英女皇最後親自選出得獎者。

# 港電子產品出口首 8 月升 6%



張偉民 摄

香港文匯報訊 (記者 曾敏儀) 貿發局署理總裁周啟良昨日於記者會上公布，本港電子產品今年首 8 個月出口貨值達 14,244 億元，按年增加 6%，數字反映市場對電子產品需求仍然殷切。其中對墨西哥的出口增長最為顯著，達 38%，其餘對韓國、荷蘭及阿聯酋亦分別錄得 11%、11% 及 25%。不過周啟良同時透露燈具出口表現錄得負增長，首 8 個月出口貨值共 70 億元，按年下跌 6%。

在會上，周啟良提及由於經濟低迷，買家傾向維持低存貨量，業界需靈活配合「單密量少」的採購模式。所以在本月的秋季電子產品展及燈飾展，該局設立了「小批量採購專區」，訂單可少至 5 件至 1,000 件產品，增加貿易彈性，尤其適合針對新興市場的生意。

## 穿戴式智能產品受注視

貿發局電子及家電業諮詢委員會主席盧偉國表

示，未來穿戴式的智能產品將受注視，例如腕錶產品連結了智能電話，可同步接收電話訊息，或兼備檢測身體狀況、全球定位及計步功能。他亦指，在這虛擬世界冒起的年代，實體產品紛紛融合虛擬系統增加吸引力，例如有公司推出智能燒烤溫度計，透過電子程式方便烹飪。

環保節能亦是未來燈具的趨勢，盧偉國稱現時廠商傾向採用天然物料，或減少原材料的設計，例如有公司發明網狀的 LED 燈，讓空氣自由流通，毋須散熱片。

今年貿發局香港秋季電子產品展及國際電子組件及生產技術展將於本月 13 日至 16 日舉行，國際秋季燈飾展亦將於本月 27 日至 30 日舉行。周啟良指 3 個展覽合共有 6,600 家參展商參與，按年增加 2%。另外，今年「環球資源」與貿發局打對台，同期於 11 日至 14 日舉辦電子產品及零件展，更為參展商提供銷售查詢管理系統。

# 花旗料明年稅貸息率向上

香港文匯報訊 (記者 黃萃華) 花旗銀行環球個人銀行服務信用卡及無抵押信貸業務主管伍楊玉如昨於記者會上表示，低息周期已近尾聲，預計隨着美國加息，明年的稅貸息率亦會上升。

她總結本港近年稅貸市場環境指，2008 年香港整體稅貸市場的貸款金額為 44 億元，2013 至 2014 年度的貸款金額比 2008 年上升逾倍，達 96 億元。不過她表示，去年稅貸增幅開始有放緩跡象，顯示市場已接近飽和，預計後市會持續放緩。她又補充，自 2008 年起低息周期持續，但市場預期美國明年加息，低息周期將會結束，相信明年稅貸利率將會比今年有所增加。

## 推年利率 2.19% 稅貸

該行昨公布推出本年度的「稅季貸款」計劃，實際年利率

低至 2.19%。伍楊玉如指，實際年利率上升並非資金成本上漲壓力有關，又指年利率相比去年增加 20 個點子，上升的幅度與市場的 20 點子至 30 點子增幅相符。

對於同業推出更低的稅貸優惠，她認為同業之間會理性競爭，不會出現「割價戰」。她補充，年利率雖比部分同行高 10 點子至 20 點子，但相信服務及還款期等因素能吸引客戶；未來利息會有上調壓力，但該行一向有利息對沖方案，不擔心對盈利造成影響。信用卡業務方面，伍楊玉如指今年整體市場信用卡消費增長放緩 5% 至 6%，但該行仍有雙位數增長，預料受惠於 iPhone 推出及季節因素，第四季信用卡消費增長會比第三季好。對於「佔中」行動對消費的影響，她指該行客戶的信用卡消費主要集中在海外及網上，因此影響不大，但會密切留意事態發展。

增值稅優惠政策；同意在包頭開發區提供適合地點用於建設液化天然氣汽車加氣站，並鼓勵在包頭開發區的工業用戶使用液化天然氣。

該股昨以 1.15 元開盤，股價一度高見 1.59 元，停牌前報 1.52 元，升 35.7%，成交量達 7 億股，成交金額 9.62 億元，市值 171 億元。

該股原名為宏通集團，今年 6 月改名為中國天然氣，轉營液化天然氣業務。該股自 8 月中起遇炒作，由原本約 0.7 元持續炒高，上月 25 日高見 3.02 元後，突出現沽倉式沽壓，當日暴跌至 0.86 元。股價於低位整固數日後，昨日「炒風」再起，主動買盤達 61%。



伍楊玉如料明年稅貸息率向上。張偉民 摄

# 中國天然氣投資內蒙項目

## 設兩附屬公司涉逾 6 億

根據框架協議，包頭開發區管委會將全力支持中國天然氣與一大型國企在包頭開發區發展液化天然氣業務；中國天然氣有意成立兩間附屬公司，註冊資本分別為 3,000 萬美元 (約 2.33 億港元) 及 5,000 萬美元 (約 3.88 億港元) 或以上，以從事「液化天然氣應用為主的業務」及有關改造，及租賃液化天然氣車輛的「金融租賃業務」。

包頭開發區管委會同意向附屬公司給予企業所得稅及

增值稅優惠政策；同意在包頭開發區提供適合地點用於建設液化天然氣汽車加氣站，並鼓勵在包頭開發區的工業用戶使用液化天然氣。

該股昨以 1.15 元開盤，股價一度高見 1.59 元，停牌前報 1.52 元，升 35.7%，成交量達 7 億股，成交金額 9.62 億元，市值 171 億元。

該股原名為宏通集團，今年 6 月改名為中國天然氣，轉營液化天然氣業務。該股自 8 月中起遇炒作，由原本約 0.7 元持續炒高，上月 25 日高見 3.02 元後，突出現沽倉式沽壓，當日暴跌至 0.86 元。股價於低位整固數日後，昨日「炒風」再起，主動買盤達 61%。



「錯視」萬聖節

萬聖節多以嚇人鬼屋或趣怪裝扮作招徠，今年旺角新世紀廣場將一反「Trick or Treat」節日傳統，向一眾訪客呈獻新奇有趣的「Glass as a Treat」。配合萬聖節「搞鬼」氣氛，特別建設以超現實主義為概念的藝術館，大玩錯視藝術。更瘋狂的是，訪客可試玩矚目全球的智能眼鏡，以最新科技親身體驗超現實的感官世界。遊戲館開放時間為周一至五下午 2 時至 4 時，以及 5 時至 9 時；周六及周日中午 12 時至下午 3 時，以及 4 時至 9 時。